

Tény.

... a köz...
... a jegyzői...
... ki eset...
... állóan is

gyegyzői

... február 9-én.

Gyula,
... jegyző.

161-1

at.

... ság, mint...
... kérelem...
... ponti jel...
... ág javára...
... október...
... kor. 30...
... 45 fill...
... költségek...
... 144. §-a...
... Popovics...
... Véca és...
... okutódja...
... az ezen...
... község...
... 09. számu...
... z. tjkvbe

... szántóra

I oszt.

I. oszt.

I. oszt.

354 □-öl

... becsárban...
... lamint a...
... közhírré

... község...
... ső nap...
... t követ...
... ant Csenta...
... ekinthető

... egatlanok...
... k adatni.

... oznak az...
... zpénzben...
... a kikül...

... december...
... t telek...
... 3 f h...
... járásbíró.

... 6k-...
... 640

... töl: ...
... évi

... 6k-...
... 640

... töl: ...
... évi

... 6k-...
... 640

... töl: ...
... évi

... 6k-...
... 640

... töl: ...
... évi

Szerkesztőségi Iroda:

Nagybecskerek,
Zápolya-utca 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény küldendő.

Kiadóhivatal:

Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések
és a lap szétküldésére vonatkozó
felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Nagybecskerek, 1902.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felélős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

XXXI. évfolyam 37. szám.

Előfizetési árak:
Egész évre ———— 24 kor
Félévre ———— 12 „
Negyedévre ———— 6 „
Egy hónapra ———— 2 „
— Egyes szám ára 3 fill.

Hirdetések
A kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknban.

Megjelenik
vas- és ünneppnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Péntek, február 14

A magyar ifjuság.

Nagybecskerek, 1902 február 14.

Hivatalos kimutatás fekszik előttünk, mely megmondja egész világosan, hogy Magyarországon 10.913 fiatal ember halad ez idő szerint tudományos pályán, ennyien iratkoztak be a magyar főiskolákba, fent a fővárosban, a vidéki városokban és a kolozsvári egyetemen.

Ez a 10.913 fiatal ember lesz egykoron a magyar nemzet színe, kétségtelesen érdekes tehát tudni, hogy az egyes tudományos pályákat milyen sorrendben igyekeznek ők elfoglalni?

A hivatalos kimutatás azt a nem éppen váratlan feleletet adja erre a kérdésre, hogy 10.913 fiatal ember közül 6611 ifjú a jogi pályára készül s van ezen kívül 1709 műegyetemi hallgató, 1440 bölcsész és 769 orvostudományos hallgató. A többi részint a hittani karon, részint a gyógyszerészeti karon hallgatja a tudományokat.

Magyarország intelligenciájának hatvan százaléka jogász ez idő szerint is és e kimutatásból az látszik, hogy jövőre is ez marad. Talán ez az oka annak, hogy az igazságszolgáltatás nálunk a legutolsó időig csupa copf, csupa sallang volt; talán ezért van annyi panasz az ügyvédi karban és az ügyvédi kar ellen és talán ezért kell szomorúan tapasztalunk, hogy a magyar közjogból, elfogultság, csökkönység fakad.

Tény, hogy a közéleti pályának jogászokra van szüksége. A jogi tudományok tanítják meg a társadalom helyes vezetésére az ifjuságot és az 1883: I. törvény-cikk bizonyára ezért kötötte ki jóformán minden paragrafusában a jogi kvalifikációt. Am mindezek dacára a legnagyobb mértékű túltengést látjuk abban az arányban, melylyel a magyar ifjuság a jogi pályát elepi.

Világosan kitünik ebből, hogy a magyar ifjuság nem ismeri, nem ismerheti a gyakorlati pályákat.

Hiszen nincs is olyan főisko-

lánk, mely a magyar ifjuságot gyakorlati pályákra nevelné. A műegyetem kivételével, melyre nagyon gyéren jelentkeznek a fiatal emberek, minden főiskolának olyan egzsíztenciákat nevel, amelyek a magyar társadalomban nagyobb teret elfoglalni nem képesek.

Mezőgazdasági állam vagyunk és nincs gazdasági főiskolánk. Kereskedelmet és ipart akarunk ebben az országban teremteni és nincsenek szakembereink. Sem a műegyetem, sem a jogegyetem nem nevel mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari szak-erőket.

Minden vállalatunk a szakemberek hiánya miatt kerül lejtőre. A jogi tudomány kimeríti minden törekvésünket az ifjuságnak minden ambícióját, mert a társadalomban is több tisztessége van annak, aki a jogvégtzettség kvalifikációjával dicsekszik, mint annak, aki csak mezőgazdának, iparosnak vagy kereskedőnek mondja magát.

Kikerülhetlenül szüksége van a nemzetnek arra, hogy általános gazdasági főiskolája legyen, mert különben sohasem jutunk oda el, ahová már sietve hív bennünket a kor szava. Mezőgazdákat, iparosokat, kereskedőket kell nevelni ebben az országban és az lesz az egészséges állapot, ha a magyar főiskolák kimutatásában azt fogjuk látni, hogy a magyar ifjuságnak hatvan százaléka a gazdasági főiskolákon hallgatja a tudományokat és a másik negyven százalék oszlik meg a többi tudomány között.

A magyar arisztokráciának kell e részben előljárni éppen úgy, mint más nemzetek arisztokráciája is vezet a gazdasági tudományok terén. A magyar főnemesség ifjusága elég erős és gazdag vagyoni viszonyainál fogva legalkalmasabb arra, hogy ezen a járatlan úton törtesen előre és ragadja magával mindazokat, akik most kénytelen-kelletlen a jogtudományok csarnokába futnak, holott talán nem is érznek különös hivatottságot a jogtudományok művelésére.

A „TORONTÁL” tárcája.

Csavargók

Az istállóban a szopó borjunak szánt rekeszben feküdt Iván egy zsup szalmán. Váltig azt erősitgette, hogy egér mászott a fejébe a fülén keresztül és most ott élésködik, növekszik az ő rovására. Egy szennyes vászonrongyot csavart a homloka köré, aztán végignyújtzott és bamba szemével bámulta a gerendákat. Közbe-közbe nyögött hosszan, nagy kedvteliséssel. Szinte büszke volt rá, hogy ő beteg mostan.

Ivánnak a szeszgyár hízalójában volt hivatala a marhák körül. Nem nagy hivatal, csak moslékolás és takarítás idején volt dolga, de szabad lakása volt érte az istállóban és pénz is jutott néha annyi, amennyi.

Most, hogy a szalmára dobta a betegség, nem sokat volt magára. A cimborái gyakorta eljöttek, hogy megvizsgálják, no és hogy melegegjenek. Handa, Jani és Flóre. A nevük is mutatja, hogy nem idevalók. Csak úgy össze-mosta őket a viszontagság, mint a hogy az árviz összemosza a fenyütöbzt a narancshejjal. Az egyik hideg északon született, a másik forró délen, de amikor rára összekerülnek, egyformán iszapos mind a kettő.

Hát a csavargókkal is éppen így van. Mondjuk, hogy egy napon a községbe vetődik vala-

honnan egy takaros legény. Tiszta háziváson az inge, gatyája, cifra varrás van rajta, mint a milyent a hegyi oláhok viselnek ünneplőnek, a csizmája új, nyirkos, ramos. Hogy mi kergette ide, arról hallgat, de nem is kérdezi senki. Beül egy kerszobába, ott megismerkedik Janival, Handával és isznak együtt eszen. Az idegen legény fizet, amíg telik a hozott pénzből. Amikor aztán nem telik befőle beáll munkába itt is, ott is. A csizma eldödik, a szép varrottas vászonruha elrongyosodik és egy év múlva a takaros Flóre is csak olyan toprongyos csavargó, mint akár Jani, Handa vagy Iván.

Oda kuporodnak Iván mellé és melegegőznek az istálló páras levegőjében. Hűvösre vált már odakünn az idő és a három csavargó szótlan szomorúsággal nézte a szitáló zimankós esőt, amely kiltítja őket Istenadta lakásukból a szabad ég alá.

Mi, akik ártatlan állatok lenyuzott prémjébe burkolózva vígan kergetőzünk a simára fagyott jegen, mi nem tudjuk, hogy mily lázító brutalitás a tél. De ha a természet védtelen gyermekeik a fák, a réti virágok sikoltozni tudnának, amikor az első északi szél életükbe markol, hej akkor összeomlanék az égboltozat a lázadó zajtól!

Iván kényeskedve nyögdecsejt, a csavargók pedig buksi fejüket maszatos kezükbe temetve álmodoztak a nyárról. Oh, nyaranta gyönyg az élet! A munka drága, az ingyen eleség az utcákra hajlik a kertek palánkjain át és a jó melegeben szinte lekiváncoznak a libegő rongyok

A Szabad lyceum-ból.

február 14.

A Szabad lyceum sorozatos előadásai e hó folyamán megkezdődnek.

Az első sorozat, öt egymásután következő előadásban, a legfontosabb közgazdasági ismereteket fogja tárgyalni s a sorozatot f. hó 16-án dr. Stassik Ferenc „A közgazdaság alapfogalmai” című előadása nyitja meg. E nagyérdékű előadásra ez uton is főlhívjuk a közönség figelmét.

A „közgazdaságtani sorozatos előadások” programja következőképen állapított meg:

I. előadás (febr. 16.). Alapfogalmak: A gazdasági tevékenység. Szükségletek; javak. Érték; használati és csereérték. A pénz, min. csereeszköz és értékmérő. Az ár. A hitel. Gazdálkodás, üzem és vállalkozás. A hozadék. A vagyon. A jövedelem A magán és a közgazdaság. A közgazdaság rövid története. (Gazdasági fejlődési fokok.)

II. előadás (febr. 23.). A mai közgazdaság. A javak szerzése, termelése, a produkció. Hivatás és keresetágak. A produkció 3 fő ága. A termelési tényezők; a természet; a munka és fajtái; a munkamegosztás és a munkaegyesítés. A tőke, a tőketermelés és a kapitalizmus. A vállalkozás és alakjai. A kis és nagy üzem.

III. előadás (márc. 2.). A mai közgazdaság. A forgalom és szervezete. Az áralakulás okai: kereslet, kínálat, egyéb tényezők. A pénz és a hitel; pénz, érmeügy és pénzürték. A papírpénz. A hitelpapírok; váltó; bankjegyek; letéti, giróüzlet és cheque. Nemzetközi áruforgalom. Gazdasági válságok.

IV. előadás (márc. 9.). A mai közgazdaság. A javak megosztása. A jövedelmek fajtái; a vállalati jövedelem. A kamat. A munkabér. A gazdasági osztályok képződése és a szociális kérdés. A javak fogyasztása. (Konszumió.)

V. előadás (márc. 16.). A népesedési mozgalom és az ujkori szocializmus. A „történelmi sorozatos előadások” tervezetét szintén megállapította már a Török Ferenc elnöksége alatt működő szakbizottság. E tervezet szerint négy előadás fog tartatni, mely előadások főbb vonásokban felölelik hazánk történelmét, behatóbban jellemezvén a nevezetesebb korszakokat, ezek művelődési és közgazdssági állapotait.

az emberről. Ilyenkor büszke urak voltak ők négyen. Dolgoztak egy keveset, éppen csak annyit, hogy kikerüljön egy kis tudós hurka, egy kis pálinka ára, aztán hasrafeküdték valamelyik eresz alján és örvendeztek az életnek, amely napsugár képében végigbizzsergett rajtuk.

De bezzeg, ha jönnek az őszi hidegek, ha a fagyos szél befűtül a vászon gunya lyukain, olyankor fogvacogva, kezüket mellükre fonva táncolnak Handa, Jani és Flóre. Olyankor jó dolog összekuporogni az istállóban és hallgatni a beteg Iván sopánkodását:

— Jajaj! Az egér bemászott és nem találja az utat kifelé. Meglátjátok, hogy lyukat rág a fejemben!

Handa, a tapasztalt, öreg Handa bölcsen megrázta boglyas fejét és kétkedve mondta:

— Nem egér az, hanem boszorkány! Nem vétettél valaha az öreg Szilágyinak?

— Nem én soha!

— Nem csufoltad? Nem vetettél neki gáncsot, ha részeg volt?

— Nem, sohasem!

— Akkor hát más banya csinálta. Legjobb volna ha a paphoz elmennél, az leimádkozza rólad a babonát.

— Menni? Azt hiszed, hogy tudok a lábambra állani?

— Akkor ötet hivatjuk ide.

— Ühüm! Majd ő idejön a kedvemért, azt hiszed!

Jani hitetlenül vágott közbe:

— Nem ér az ennyit se ni! Tudok én egy

A történelmi sorozatos előadások tárgyköre és sorrendje a következő:

I. előadás. A magyarok őstörténelme s a nemzeti királyok (884—1301). A magyar nép őstörténelme, vándorlása s honfoglalása. — A kereszténység fölvétele s a királyság megalapítása. — Harcok a német és görög császár ellen. — Az arany bulla. — A tatárjárás. — Az utolsó Arpád királyok. — E korban az ország területe és lakói; törvényhozás és igazságszolgáltatás; honvédelem; irodalom, művészet, életmód.

II. előadás. A más-más családból választott királyok s a török hódoltság (1301—1604). Az Anjouk kora s e kor művelődési viszonyai. — Zsigmond. — Hunyady János kora. — Mátyás az igazságos s kora művelődési viszonyai. — A Jagellok s a mohácsi csata. — A két király kora; az erdélyi fejedelemség megalakulása; a reformáció elterjedése; a török befészkelődése hazánkba s belállapotok a török által lakott területen.

III. előadás. A fölkelések s az ujkori államintézmények (1604—1825). Bocskay István fölkelése. — Bethlen Gábor a 30 éves háboruban. — Erdélyi viszonyok Bethlen halála után. — A Wesselényi féle összeesküvés. — Thököly Imre fölkelése. — Budavár visszavétele s az 1687-iki országgyűlés. — II. Rákóczy Ferenc szabadságharca. — Ujkori államintézmények. A pragmatika szankció s az örökösödési háború. — II. József. — Az 1790/91. országgyűlés. — A francia háborúk.

IV. előadás. A reformküzdelem s a mai magyar állam kiépítése (1825—1867—1896.)

Az 1825-iki országgyűlés s Széchényi István. — Nemzeti reformok V. Ferdinánd idején. — Az 1848-iki országgyűlés s az ekkor alkotott törvények. — A szabadságharc. — Az önkényuralom. — A kiegyezés.

A torontali állapotok.

— Elégtétel a tisztviselőknek. —

A Pester Lloyd február 7-iki számában a torontali állapotokkal foglalkozva azt írta, hogy nincs Torontálban a közigazgatásnak olyan ága, melyet a tisztviselőknek minden fajtája lelkiismeretlen módon saját előnyére ki ne használt volna; hogy a vármegye urai hivatalukat csak arra valónak tekintették hogy a közpénztárak szabad rendelkezésükre álljanak; hogy a tisztviselők költséges paszióikat a különböző alapok, sőt a minden becsületes ember előtt legszentebb árvapénzek tehére elgítették ki. E vádakkal szemben Dellimanics Lajos dr. alispán, Torontál vármegye tisztikarának nevében és megbízásából a fővárosi lapokban a következőket nyilatkoztatja ki:

Bár alig hisszük, hogy akadna az ország értelmisége között józan ember, a ki ezt és az ehhez hasonló beszédet,

szert, az lesz a legjobb. Palyinkát össze kell keverni petrolummal és paprikával. Ez bizonyosan használ. Nekem is fájt már a fejem, én hát csak tudom!

Hozott is neki egy kis üveggel ebből a furcsa italból és addig-addig dicsérgette, amíg belédiktálta az utolsó csöppig. Fintorgó arc al nyelte az orvosságot Iván, de csak nem lett jobban tőle. Flóre véletlenül a homlokához ért eközben és csodálkozva kiáltott föl:

— Nini, hiszen te nem is vagy beteg! Egészen meleg vagy még! Talán melegebb is mint én.

Sorba tapogatták és irigykedtek, hogy lám milyen jó meleg az Iván. Csak hogy Iván minderre nem sokat adott. Ő didergett és vacogott tovább.

No, de nem maradhatott örökké az istállóban. Egy napon bekerült a kórházba. Saroglyából hordógyat csináltak neki, azon vitték sokáig Handa és Jani. Flóre hátul kullogott utánok. De ott igazán magára maradt Iván.

A cimborákat nem eresztették be melléje. Csak Handa férközött hozzá egyszer.

Csodadolgokat mesél róla, hogy milyen jó dolga van. Fehér ágyban fekszik, levessel etetik, puha kezek rakosgatják a vánkosát. Ráismerni is alig lehet. A haját, szakállát megnyirták szépen, az arca pedig fehér lett, mint egy uré.

Flóre fázósan fújt a tenyerébe és irigykedve mondta:

— Bárcsak én is beteg lennék.

Jani elkeseredve szólott:

— Az ember megdögölhet az éhségtől, fagyótól, ha nem beteg.

a melyről a tájékozatlansággal elegy célnatosság csak úgy lerf, elhinné, mégis kénytelenek vagyunk, nehogy hallgatásunkat félremagyarazzák, azt s azt a hangot, a melylyel most a torontali tisztikarról általánosságban írják, visszautasítani. E hangra a miniszteri rendelet nem jogosít. S csak sajnálkozhatunk a fölött, hogy egy a külföldön is leginkább olvasott s komoly lap nem átalja egy egész vármegye tisztikarát ily minősíthetetlen módon pellengérré állítani akkor, a mikor a miniszteri rendelet tudvalevőleg csak egy tisztviselőt terhel hűtlen pénzkezeléssel, elleben a vármegyei pénztárak kezelésének tisztasága és tisztessége ellen még csak kifogást sem emel.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap reggel 6 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől délután 5 óráig; ugyanazon napokon este 7/8-tól 1/8-ig urak részére is. A kádfürdő egész nap este 7/2 óráig nyitva marad.

Február 17. Rendkívüli megyei közgyűlés d. e. 10 órakor.

— Személyi hír. Dellimanics Lajos dr. alispán hivatalos utjából Budapestről hazakerkezett.

— Dessewffy püspök állapota. Temesvárról írják: Hat hete immár, hogy Dessewffy Sándor megyés püspök nem hagyhatta el betegszobáját. A püspök állapota olykor annyira aggasztó volt, hogy orvosai már már komoly veszedelemről tartottak. Annál örömebb jelentjük, hogy Dessewffy Sándor megyés püspök állapota annyira javult, hogy ma délelőtt oldalkanonoka Wittenberger Antal pápai kamarás kíséretében sétakocsizást tett. A püspök az idén hosszabb ideig furdón fog időzni, üdült bajának gyógykezelése végett.

— Egyházi gyűlés. A helybeli ev. ág. h. egyház f. hó 16-kán, vasárnap délután 4-kor számadási közgyűlést tart.

— Miniszteri köszönet. Kyri Jakab német-nagyszentmiklósi köztisztviselőben álló polgár nemrégiben szép adományval lepte meg a szerbszentmiklósi állami polgári iskolát. Kyri egy becses természetrajzi gyűjteményt adott az iskolának, ami mintegy 500 koronát ér. A miniszter a szép adományért most nyilvánosan mond köszönetet az adakozásnak.

— A Nagybecskereki Népbank igazgatósága a Szabad lyceum részére 25 koronát adományozott, az adományért hálás köszönetet mond a Lyceum vezetésének.

Egyszer aztán megtudták, hogy hiába volt a nagy jómód, mégis meghalt szegény Iván. Slajmi fuvarostól tudták meg, akinek szekerét a kórházba rendelték a temetésre.

Az udvaron, füsttlen deszkakoporsóba zárva fektült a halott. Handa, Jani és Flóre körüllátták és fejüket lecsiggesztve, buzgón vetették magukra a keresztet. Mindössze ennyi volt az imádkozásuk, de ez is jól esett nekik. Ritkán juthattak egyházi malasztához a szegények.

A pap hamarosan végzett Ivánnal. Azután a három cimborá vállára kapta a koporsót és föltette a Slajmi szekere. Két szürke számár volt a szekér elébe fogva. Két bus tekintetű öreg számár. Szürke téli prémjük egyenetlenül, pamacosan fődte őket, de oldalt egész a csupasz bőrig ledörzsölte róluk a szőrt a kötélisráng. Az öreg Slajmi rágyújtott a cserép pipájára, néhányszor végigvágott ostorával a csacsikon, a pap télikabátját fölhozta a reverendája fölé, bolyhos kesztyűjébe bujtatta a kezét és megindult a menet.

Elő! Handa vitte a keresztet, hátul Jani és Flóre ballagtak szomoruan. Szép, tiszta téli idő volt. Az apró házakat beterítette a hó, amely az utcán metsző jéggé fagyott össze. Csönd volt, csak a szekér nyikorgott panaszosan. A kis gyászos csapatot a megfagyott lehellet-pára burkolta be.

A széles utcán végig dideregve kapkodta meztelen, bütökös lábait a három csavargó. Handa olykor-olykor megállott, hogy a markait melegesse a lehelletével.

— Jó volna már a bocskor! mondta Jani.

— A kaszinó közgyűlése. Ma este tartja a nagybecskereki kaszinó-társulat rendez évi tisztújító közgyűlését. A közgyűlést társas vacsora követi.

— Halálozás. Nagyikindáról írják: Fiala uri asszony hunyt el, kinek halála az egész városban a legnagyobb részvétet és sajnálkozást keltette. Hirschenhauser Józsefné szül. Kohn Hedvig urnőt több heti kínos szenvedés után vasárnap este szenvedéseitől megváltotta a halál. Temetése kedden délelőtt ment végbe. — Ugyancsak vasárnap este halt meg Langsfelder Mark 72 éves korában. Az elhunytban Langsfelder Armin édes atyját vesztette el. A megboldogult hűlt tetemeit kedden délután vitték örök pihenőre nagyszámú gyászoló közönség kíséretében az izr. sirkertbe.

— Selyemtenyésztők figyeimébe. A szegzárdi m. kir. selyemtenyésztési felügyelőség ezúton is értesíti azokat, akik a folyó évben selyemhernyó tenyésztéssel akarnak foglalkozni, hogy selyem-pete iránt való bejelentéseiket Ambrózy Amália urnónél, Somogyi-utca 1. sz. minél előbb eszközöljék, mert beváltásra csak azokat a gubókat fogadják el, amelyek az állami selyem-pete készletekből adattak ki az illető tenyésztőknek.

— Cukorgyár Békés-Csabán. Nagy horderejű közgazdasági akció indult meg Békés-Csabán. Arról van szó, hogy ott négy millió korona költséggel cukorgyárat létesítenek. Ebben az ügyben vasárnap Lukács György dr. főispán vezetése alatt egy bizottság tárgyalta. A dolog úgy áll, hogy egy német ipartársaság Szerbiában négy millió korona költséggel cukorgyárat alapított. A szerb kormány azonban semmi kedvezményeket nem nyújtott a gyárnak, miért is a társaság a gyárat Békésmegebe kívánja át helyezni. Az értekezlet felkérésére a Wernicke-céggel Lukács főispán vezeti tovább a tárgyalásokat.

— Harc a tüdővész ellen. Győr város törvényhatósága nagyszabású akciót indított meg az emberpusztító tüdővész terjedésének megállítására és ebbe az akcióba bele akarja vonni az összes törvényhatóságokat. Az indítvány lényege az, hogy a városok törekedjenek az ideális köztisztaság elérésére, mert a kör csirája ott van az utca porában, sarában. Ruházatunkon becipeljük azt családi tüzhelyünkbe. Az utca porával szivja be ezt a tüdő. A padlón játszó gyermek a szoba szennytől válik görvélyessé. Az uszály gyilkos eszköz a tuberkulózis szolgálatában. Fontos továbbá a tüdővész egyének bejelentési kötelezettsége. A tüdővész lakásának fertőtlenítése, végül a legfontosabb szanatoriumok alapítása. Ezek után tehát a következőt javasolja Győr város: Mondja ki minden törvényhatóság, hogy az utcán, tereken, nyilvános helyeken való köpködést közegészségügyi kihágásnak tekinti és ebből a célból az ide vonatkozó szabályrendeletet módosítja. Az utcák és terek bőven locsolandók. Az utcaseprést és a járdák naponkénti surolását kötelezővé kell tenni. Ki kell mondani, hogy minden tüdővész halálozás esetén a lakás hatósági fertőtlenítése kötelező. Megkeresendő az országos orvos-szövetség, hogy a tüdővész elleni küzdelem terén a hatóságokat támogassa. Megkeresendő feliratilag a belügyi

— Ivánnak volt csizmája is.
— Bizony volt. Es mégis hiába. Most már nem kell neki.

— Vajjon mi lesz most azzal? A másvilágra úgy se viszi.

— A pap tudja, hogy mi lesz vele! Én már nem hiszek semmit az egészből.

— Te nem hiszel a másvilágban?

— Nem hát! Elég abból ez is.

— De ott ám sokkal jobb lesz.

Jani föl kacagott:

— Az ám! A kinek itt jó, annak ott is jó. Eh, nem hiszek én abban!

A temetőben is hamar végeztek Ivánnal. A pap még egy rövid imát mondott fölötte, aztán Handa, Jani és Flóre bedobták a koporsót a sírgödörbe. A pap sietett haza. Slajminak is fuvarja volt a vasutnál. A cimborák egyedül maradtak a temetőben.

Handa letérdelt a sírhoz, nyűtt kalapját maga mellé tette és kezét összefonta. Imádkozni szeretett volna, de csak néhány szó jutott az eszébe, a mit imitt-amott hallott bucsukon, temetéseken. Ahitatosan dűnyögte:

— Goszpodí pomilój! Goszpodí pomilój!

A hitetlen Jani is letérdelt melléje, de Flóre elosont ravaszul tőlük. Fogvacogva rohant a sírok között és a temető hidján utolérte a papot. Kalapját lekapta alázatosan és lihegve dadogta:

— Tisztelendő ur... kezét csókolom... az Iván csizmái miatt szólnék... Neki már ugye kellene...

Nagy Endre.

kormányhatóság arra nézve, hogy Győr város akcióját országos érvényre emelje. A rendkívül terjedelmes szakszerű indítványt Petz Lajos dr. Győr városi tiszti főorvosa dolgozta ki. A memorandumot megküldték Nagybecskerek városának is s így a legközelebb városunk is foglalkozik az üdvös indítvánnyal.

Rablógyilkosság. Módosról jelentik nekünk telefonon: Borzalmas kegyetlenséggel gyilkoltak meg és raboltak ki az elmúlt éjszaka egy szegény töpörödött öreg asszonykát. Deutsch Jakabné az áldozat, a ki évek óta teljesen egyedül él a városkában. Tollkereskedést üzött a hetven esztendősséggel, a miből mintegy 100 forintot kuporgatott össze magának. Tegnap este, mint mindég, korán tért nyugalomra. Reggel a tejes asszony máskor már mindég ébren találja, most azonban be volt zárva az ajtó. Mikor behatoltak a szobába, ott találták Deutschnét meggyilkolva holtan. Rögtön értesítették a hatóságokat s a nagybecskereki ügyészséget, ahonnan Illiczky Mihály vizsgálóbíró és Fialowski Béla törvényszéki orvos a büntény helyére utaztak.

Siketnéma tanulók felvétele. A siketnémák aradi iskolájában a jövő 1902—1903. iskolai évre 12—15 első osztályos tanuló fog felvételt. A felvétel az egész tanítási időre történik. Felvételtnek 7—10 éves korban levő siketnéma gyermekek, nemre, nemzetiségre és vallásfelekezetre való tekintet nélkül. Első sorban Aradon lakó szülők gyermekei vétetnek fel, azután arad, békés, bihar és csanádmezeiek, más honnan jelentkezők is felvételtnek, ha a fenti törvényhatóságok területéről nem jelenkeznek elegendő számu gyermek. Szegénységüket hatóságilag igazoló folyamodók havi 10—20 korona segitést is kaphatnak, melyből itteni ellátási költségeik (havi 20 korona) fedeztetnek. A kellően felszerelt kérvények a siketnémák aradvárosi államilag segélyezett községi iskolája felügyelő-bizottságához intézendők és legkésőbb május hó elsejéig az iskola igazgatóságához beiktendők. Esetleges felvilágosítás iránti megkeresések az iskola igazgatóságához intézendők.

S Z I N H Á Z .

Heti műsor:

Szombat: „Három pár cipő.”
Vasárnap d. u.: „A kis szökevény.”
„ este: „A hor.”

* **Niöbe.** A görög tárgyú angol bohózat tegnap szépszámu közönséget vonzott a színházba, mely kitünően mulatott a kifogástalan előadáson. A oimszerepet Nicky Ilona játszotta azzal az intelligens, a legapróbb részleteket sem negligáló felfogással, melyet e széptehetségű színésznőnél ismételt volt alkalmunk kiemelni. Egyszer sem esett ki a patetikus hangból, de pompásan juttatta érvényre különösen a Dunn-családdal való jelenetében azt a finom ironiát, melylyel a megelenedett szobor lefózi a tudákos angolokat. Kitünő partnere volt Mezey Kálmán (Dunn Péter), ki hálás szerepét az ő mindig hatásos komikumával látta el. Nickynéval együtt nyílt színen is sok tapsot kapott. A többi szerepeket Solti Vilma, Madas Pista, Palotainé, Rónai Hermin, Geröfi Ilona látták el kifogástalanul.

b. l.

* **Szulamith.** Goldfaden keleti operáját hirdeti ma estére a városi színház színlapja. A csodás muzsikájú darab mérsékelt helyárrakkal kerül előadásra bérletszünetben. A helyárrak ezek: Családi páholy 7 kor. Alsó és I. emeleti páholy 5 kor. II. emeleti páholy 6—7. sz. 3 kor., a többi 2 kor 40 fill. Tánulászék 1—36. számig 1 kor. 20 fill. I. rendű zártszék 37—72. számig 1 kor. II. rendű zártszék 73—138. számig 80 fill. Erkély állóhely 60 fill. Deák- és katonajegy 40 fill. Karzati ülőhely 40 fill. Karzati állóhely 20 fillér.

* **Színház és a közönség.** Az a közönyösség, a melylyel a délvidéki színi kerület derek színészei nálunk találkoztak, kezd végre engedni. A közönség egyre jobban beszkik a színházba, ahol napról-napra újabb tanujelét látja, hogy ambiciózus, törekvő munkásaival áll szemben a színészetnek, akik kitartóan dolgoznak szép missziójuk szolgálatában. De művészi szempontból is teljesen kiállja a kritikát Földesi társulata s ha egy-más kicsiség volna is pótolni valója, összeségében már kiérdemelte a közönség rokonszenvét és bizalmát. A társulat néhány

tagja hamarosan kedvencévé lett a közönségnek. Így tüntető rokonszenvvel fogadják mindég Nicky Ilonát, a kitünő drámai színésznőt s a társulat énekesnői közül Léway Margitot, Szepesy Szidit és Solti Vilmát. A férfiak közül Madas Pistának már törzsközönsége van. Mezey Kálmánt sokoldalúságáért, rutinos játékaért, Viola Józsefet szép terjedelmes hangjáért kedveli a közönség. Földesi igazgató kifogástalan műsorral igyekszik a közönség kedvében járni. Egész sereg újabb darab előkészítésén buzgólkodik most is. A holnap repressen kívül Katalin, Hálókocsik ellenőre, Dada és még több kipróbált darab előadását jelzi. Igazán kívánatos volt, hogy a direktor buzgóságát ne csak erkölcsi, de anyagi siker is kísérelje.

TÁVIRATOK.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése február 14-én.

Távírási tudósítás.

Budapest, február 14.

A képviselőház mai ülésében szokatlan érdeklődéssel fogadták Sándor Pál szűzbeszédét, aki a költségvetési javaslat-hoz szólva, az örlési forgalomról kezdett beszélni.

Rakovszky István mindjárt beszéde elején közbekiáltott: Az uzsoráról beszéljen!

Sándor Pál kérdezte: Reám akar célozni?

Rakovszky: Nem tudom, mi a foglalkozása.

Sándor Pál: Mindenesetre hasznosabbakkal foglalkozom, mint ön, aki minden áron beleköt az emberbe. Ha kívánja, ezen a téren is találkozhatunk.

Utána Artim Mihály néppárti pap képviselő humoros hangon a választási visszaélésekről beszélt.

A trónörökös megérkezése.

Budapest, február 14. (A „Torontál” ered. távirata.) Bécsből sürgönyzik: Ferenc Ferdinánd trónörökös ma Szent-Pétervárról megérkezett.

A nemesócsai mandátum.

Budapest, febr. 14. (A „Torontál” ered. táv.) A nemesócsai kerületben megválasztott Eggenhofer József képviselő mandátuma ellen beadott petíciót a kuria mai ülésében elutasították.

Nagy sztrájk.

Budapest, február 14. (A „Torontál” eredeti táv.) Triesztből sürgönyzik: Ma mintegy huszezer munkás megkezdte a sztrájkot. A sztrájkolók már a kora reggeli órákban a korzóra vonultak és fenyegető állást foglaltak el. Az üzletek egész nap zárva maradtak. A rendőrség kardlappal verte szét a tömeget. Midőn a sztrájkolók közáporral feleltek, a rendőrök kétszer lőttek. Délben katonaság szállotta meg az összes utcákat. A vasuti forgalom, úgy az áru-, mint a személyforgalom, teljesen szünetel. A lapok nem jelentek meg.

A délafrikai háború.

Budapest, február 14. (A „Torontál” eredeti távirata.) Hágából jelentik: Most utólag derül ki, hogy a Kuyper németalföldi miniszter segélyével kezdeményezett békéakció az angol kormány némileg megaláztatásával végződött; mert a burok sem Európában, sem Délafrikában nem mentek lépre. Függetlenség, vagy háború a jelszavuk ma is. Kitchener hiába küldi jelentéseit nap nap után a burok „szörnyű” veszteségeiről, mert az a körülmény, hogy a burok tovább harcolnak s az utóbbi napokban igen nagy győzelmeket arattak, megcáfolja a cárt-csavart s a londoni belügyminiszter által bizonyára még sikeresebbé címázott Kitchener-féle jelentéseket.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, 1902. február 14.

A készárnyület hivatalos árjegyzései:

B u z a	kilóg.	50 kilogr. ára		kilóg.	50 kilogr. ára	
		kor-tól	kor-ig		kor-tól	kor-ig
Tiszavidéki uj	76	9.30	9.50	80	9.85	9.85
Pestvidéki uj	78	9.25	9.40	80	9.60	9.76
Bánsági uj	76	9.20	9.40	80	0.—	0.—
Bácskai uj	76	9.55	9.60	80	0.—	0.—
Rozs	uj	elsőrendű	70—72	7.80	7.85	7.85
		másodrendű	—	7.65	7.65	7.65
Árpa		takarmány	60—62	6.10	6.20	6.20
		égetni való	62—64	5.75	6.—	6.—
		sörfőzésre való	64—66	0.—	0.—	0.—
Zab			39—41	7.60	7.60	7.60
Tengeri ó		bánsági	—	0.—	0.—	0.—
		másnemű	—	0.—	0.—	0.—

Határidő üzlet.

Budapest, febr. 14. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) Buzában meglehetősen volt a kínálat, a vételkedv azonban tartózkodó. Az árak változatlanok Délben a határidőüzlet a következő jegyzésekkel zárult:

Buza 1902. áprilisra 9.56—9.57
 „ 1902. októberre 8.54—8.55
 Rozs 1902. áprilisra 7.95—7.96
 Tengeri 1902. májusra 5.36—5.37
 Zab 1902. áprilisra 7.62—7.63

Nyiltter.*

Nyilatkozat

A „Torontál” február 10-iki számában Mencer Lipót, Grünfelder Antal, Rác Jakab és Sándor József urak aláírásával egy nyiltteri nyilatkozat jelent meg, melynek éle a „Nagybecskereki Hírlap” február 9-iki számában közölt, A főispán lemondása c. vezetőcikk írója ellen irányult. Minthogy a cikk szerzője én vagyok, megbiztam A bos Imre és Braun Viktor barátaimat, hogy a nyiltterítő urakat a nyiltteri közleményben használt személyes sértésekért kérdőre vonják. Megbizottaim tegnap befejezték működésüket s a sértő felek részéről egy nyilatkozatot nyújtottak át nekem, melylyel a személyemet érintő ügyet elintéztnek tekintem.

Nagybecskerek, 1902. február 14-én.

Tisztelettel

S z é k i A n d o r,
hírlapíró.

KÖZGAZDASÁG.

Közgyűlések.

Február 15. „Az ittebei takarékpénztár részvénytársaság” közgyűlése.
 „ 16. „A beodra-karlovai önszegélyező szövetkezet” közgyűlése.
 „ 16. „A beodra-karlovai takaré- és előleg-szövetkezet” közgyűlése.
 „ 16. „Az alibunári járási hitelszövetkezet” közgyűlése.
 „ 23. „A nagyszentmiklósi népbank mint részvénytársaság” közgyűlése.
 „ 23. „A zichyfalvai takaré- és hitelgyelet mint részvénytársaság” közgyűlése.
 „ 23. „A torontálvármegyei központi hitelszövetkezet” közgyűlése.
 „ 23. „A nagybecskereki ipartestületi betegsegélyező pénztár” közgyűlése.
 „ 23. „A nagybecskereki kereskedők betegsegélyező pénztára” közgyűlése.
 „ 26. „Az ujszentiváni tej- és más élelmi cikket értékesítő szövetkezet” közgyűlése.
 „ 27. „A szerb- és német-pártányi tej- és egyéb termékeket értékesítő szövetkezet” közgyűlése.
 Március 2. „A torontáli h. é. vasutak alkalmazottainak takaré- és előlegezési egylete, mint szövetkezet” közgyűlése.
 „ 9. „A kisbirtokosok országos földhitelintézete” közgyűlése Budapesten.

□ **Gyakorlati utmutatás** pénzüntézet i ügyvitelek ellenőrzésére címen Hunyár László 140 oldalra terjedő könyvecskét irt. A könyv címe magában foglalja annak tartalmát. A szerző ügyes csoportosítással, könnyű áttekinthető formában, egyszerű szabatos nyelven utmutatást ad a pénzüntézetek labirintusában való eligazodásra. Ismerteti részletesen a banküzlet ágait, a mik ellenőrzés alá esnek s kioktat bennünket annak a módjára. Az érdekes könyv becses birhat szakemberek és laikusokra egyaránt. Kapható 3 koronáért szerzőnél Nagy-Teremián.

* Az e rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Ingatlanok forgalma.

Nagybecskerek város területén 1902. évi február hó 7-től 1902. évi február hó 13-ig terjedő időszakban a következő ingatlanváltások történtek:

Graszl szül. Csuszner Karolina tulajdonát képező 8 hold 1040 négyszögöl szántóföldet és 1000 négyszögöl szérűskertjét megvette Kribanov Mladen és neje szül. Vojnovics Miléva 6240 koronáért.

Kk. Bancs Milivoj és Deszanka tulajdonát képező 1366 öf. sz. házat megvette Bannidy Laza 520 koronáért. Özv. Szabó Mártonné Mária tulajdonát képező 2 hold 800 négyszögöl szőlőjét megvette dr. Nónay Pál és neje Keszler Ludovika 2440 koronáért.

Mircs Dusan és Mircs Nikola tulajdonát képező 1 hold 890 négyszögöl szántóföldet megvette Radovancsev Dusan 1000 koronáért.

Kk. Krumenacker Katalin és Mária tulajdonát képező 1 hold 1000 négyszögöl szántóföldet megvette ifj. Szabó János 1400 koronáért.

Martinov Lyuba hagyatékához tartozó 1657 öf. sz. házat és 5 hold szántóföldet előörkölte Martinov Mannics Gyóka és Mária.

Piaci árak.

Hivatalosan feljegyeztek a Nagybecskereken, 1902. évi február hó 14-én megtartott heti vásár alkalmával:

Buza	50 kg-oson	9.10	korona
kélszere	"	3.60	"
rozsa	"	6.30	"
árpa	"	5.50	"
zab	"	7.—	"
kukorica (új)	"	4.70	"
repce	"	11.50	"
széna I.	"	2.80	"
" II.	"	2.50	"
szalma I.	"	1.50	"
" II.	"	1.—	"
burgonya (új) 50	"	3.—	"
marhahús I. 1 kilogr.	"	1.88	"
" II.	"	1.88	"
borjú hús	"	1.20	"
disznó hús	"	1.96	"
juh hús	"	1.72	"
szár	"	1.68	"

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Nagybecskerek, péntek, 1902. február 14-én:

Mérsékelt helyárrakkal:

SULAMITH

Jeruzsálem gyöngye.

Nagy opera 6 képből. Goldfaden eredetije után magyarosította: Kövessy Albert. Zenéjét szerzelte: Davidson E.

Személyek:

Monaoh, polgár	Bethlehemben	Polgár Béla
Sulamith, leánya	"	Szepessy Sz.
Aron, főpap	"	Kóhalmi Andor
Abigail	"	Lévay Margit
Absolon	"	Viola József
Belizár	"	Szabó Pál
Avidonoch	kerők	Madas Pista
Jeremiás	"	Vadász Lajos
Ezriel	"	Fodor Oszkár
Eszter	"	Mezeyné
Rebeka	"	Solti Vilma
Ziporach	"	Gömöri Vilma
1-ső pap	"	Török Sándor
2-ik pap	"	Iván Sándor
Zingtang	"	Tukoray Loránt

Kezdetre 8 órakor.

Holnap, szombaton, február hó 15-én:

Itt először:

Három pár cipő

Operette 3 felvonásban.

Vonatok érkezése és indulása

Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekéről.

Érvényes 1901. október hó 1-től.

Érkezik:

A nagybecskereki pályaudvarra:

Zsombolyáról:	délelőtt 9 óra 25 p.; este 7 óra 23 p.
Pancsováról:	délelőtt 7 óra 55 p.; délután 5 óra 55 p.
Temesvárról:	délelőtt 9 óra 25 p.; este 7 óra 23 p.
Verseczről:	délelőtt 9 óra 25 p.; este 7 óra 23 p.
Alibunárról:	este 7 óra 23 p.
Zsombolyáról:	(keskenyvágányu vonalon) reggel 8 óra 23 p.; este 6 óra 55 p.
Budapest—Szegedről:	reggel 7 óra 55 p.; délután 4 óra 35 p.; éjjel 10 óra 33 p.

Indul:

A nagybecskereki pályaudvarról:

Zsombolyára:	reggel 8 óra 25 p.; délután 4 óra 50 p.
Pancsovára:	reggel 8 óra 30 p.; délután 6 óra 30 p.
Temesvárra:	reggel 8 óra 25 p.; délután 4 óra 30 p.
Verseczre:	reggel 8 óra 25 p.; délután 4 óra 30 p.
Alibunárra:	reggel 8 óra 25 p.
Zsombolyára:	(keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 58 p.; délután 8 óra 30 p.
Szeged—Budapestre:	d. e. 11 óra 13 p.; este 6 óra 40 p.
Karolya—Nagy-Kővándára:	reggel 5 óra 52 p.

28835/1901 szám. M. kir. államvasutak.

Levélcsébb utazás

Olaszországba és Dél-Franciaországba Budapest—Dombovár—Fiumén át a Magyar Horvát Tengeri Gőzhajózási-Társaság Fiume és Velence, illetőleg Ancona közt közlekedő gőzhajóival.

Hajójáratok menetrendje.

Március hó 16-tól október hó 31-éig

1. Indulás Fiuméből Velencébe. Minden kedden és csütörtökön reggel 7 órakor. Minden szombaton este 8 órakor.
2. Indulás Fiuméből Anconába. Minden hétfőn és szerdán reggel 7 órakor. Minden pénteken este 8 órakor.
3. Indulás Velencéből Fiuméba. Minden szerdán és pénteken reggel 7 órakor. Minden hétfőn este 7 óra 30 perckor.
4. Indulás Anconából Fiuméba. Minden kedden és csütörtökön reggel 7 órakor. Minden szombaton este 6 óra 30 perckor.

Menettartam 10 óra

Menetdíjak

a hajó-átelési illetékekkel együtt:

Honnan	Hová	Pénz-érték	Gyorsvonat			Személyvonat
			I.	II.	III.	
Budapest	Velence vagy Ancona	kor.	34.00	26.00	14.00	
"	Cannes	franc	116.15	83.60		
"	Firenze	"	73.50	53.90	30.40	
"	Genova	"	89.25	64.90	36.85	
"	Grasse	"	118.30	85.0		
"	Lyon	"	124.25	91.60		
"	Marseille	"	137.75	98.20		
"	Milano	"	69.95	51.40	28.95	
"	Menton	"	89.10	64.80		
"	Napoli	"	100.55	72.85	41.50	
"	Nizza	"	112.75	81.25		
"	Róma	"	73.75	54.05	30.50	
"	Torino	"	89.10	64.80	36.80	
Bécs	Velence vagy Ancona	kor.	47.10	34.80	18.20	
Berlin	"	márka	95.60	68.40	38.50	
Breslau	"	"	71.20	51.70	28.90	
Hamburg	"	"	122.20	88.10	52.30	

A gőzhajókon egy ágyért 2 korona után fizetendő.

A hajó-átelési díj magában Fiuméből—Velencébe, vagy Anconába:

- Diszterem hálólhelyivel együtt 16 kor.
- I. osztály 12 kor.
- III. " (fedélzet) 6 "

A gőzhajók a Budapest—Fiume közt közlekedő gyorsvonatokkal, valamint Velencében és Anconában a Róma, Nápoly, Bari, Brindisii Bologna, Milanó stb. felé induló, illetve onnan érkező olasz vonatokkal közvetlen csatlakozásban állanak. Fiumében a vonatok a gőzhajók kikötő helyéig közlekednek s onnan indulnak.

Fiuméből—Dalmáciába naponként indulnak gőzhajók, ezek közül hetenként 4 gyorsjárat és pedig Zarába, Metkovicba, Raguzába és Cattaróba, melyek menetrendje az „Utmutató”-ban foglaltatik.

Menetjegyeket és csoportosítható körutazási jegyeket a fent megnevezett állomások, ugyisintén a magyar. kir. államvasutak városi menetjegyjáratát Budapesten és Bécsben, továbbá a Cook Tamás és fia cég utazási irodái Budapestben és Bécsben adnak ki, hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Budapest, 1901. május havában.

(Utányomás nem díjazatik.) Az igazgatóság.

1429/1 szám. Magy. kir. államvasutak. Bpest-balpari üzletvezetőség.

Pályázati hirdetmény

A f. évben mintegy 1240 m³ mozdony-tüzelésre szükséges kemény vagy puhafa hulladék, esetleg dorongfa szállítását biztosítani óhajtjuk, miért is ennek szállítására nyilvános pályázatot hirdetünk.

Az ajánlatok egy koronás magyar okmány bélyeggel ellátva, lepecsételve ezen külső felirattal: „Ajánlat kemény vagy puhafa hulladék, esetleg dorongfa szállítására 1429/902. számhoz f. évi február hó 20-án déli 12 óráig üzletvezetőségünkönél (VI. Terézkörut 62. I. em. 5. sz.) a bántépénz pedig, mely az ajánlott mennyiség értékének körülbelül 5% legyen, ugyanott a gyűjtőpénztárnál f. évi február hó 19-én déli 12 óráig teendő le.

E szállítás bérmentve a m. kir. államvasutak valamely állomására, lehetőleg a bpest-balparti üzletvezetőség vonalának valamely állomására a m. kir. államvasutaknál érvényben levő 122 291/92. sz. általános, valamint a tüzfára vonatkozó 65.465/92. számú különleges feltételek értelmében f. évi március havától kezdve f. é. december hó végéig arányos havi részletekben eszközölendő. A puhafa, illetve keményfa hulladék (szélesszka) 50 cm. hosszú darabokban szállítandó.

A szállítás után érdembe hozandó összegből egy tized százalék a nyugdíjigényre nem jogosítottak alapja javára levonásba hozatik. Az ügyletből folyó bélyegilleték az 1881. évi XXVI. t. c. 10. §. értelmében rovatik le.

Később beérkezett ajánlatok vagy olyanok, amelyekben a megkívánt bántépénz le nem tétetik, figyelembe nem vétetnek.

Az igazgatóság.

(Utányomás nem díjazatik.)

Meghívó.

A szerb- és német párdányi tej- és egyéb termékeket értékesítő szövetkezet által 1902. évi február hó 27-én d. e. 8 órakor a szerb-párdányi állami iskolában tartandó

rendes évi közgyűléséhez.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés megnyitása s elnöki jelentés
2. Két jegyzőkönyv hitelesítő választása.
3. Az 1900/1901-iki üzletévek mérlegének beterjesztése és a felmentvény felletti határozat hozatala.
4. A leköszönt igazgatósági tagok helyébe újaknak választása.
5. A felügyelő-bizottsági tagok választása.
6. Idejekorán beadott indítványok tárgyalása.

Szerb-Párdány, 1902. évi február hó 12-dikén.

164 1.1

Az igazgatóság.

Egy nagy ruha-mángorló

azonnal eladó.

118-x 12

Bővebbet a kiadóhivatalban.

20908/4291

M. kir. államvasutak.

Árverési hirdetmény

A kézbesíthetetlen küldemények és fölös tárgyak a vasuti üzletszab. 70. §-a értelmében nyilvános árverés útján délelőtt 9 órakor az alább felsorolt állomásokon a következő napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. közönség ezennel meghívatik.

Szabadka	állomáson febr. hó 18-án.
Eszék	" " 18-án.
Kecskemét	" " 19-én.
Arad	" " 19-én.
Kolozsvár	" " 19-én.
Budapest-Dunapart	" " 20-án.
Szatmár-Németi	" " 20-án.
Zágráb	" " 20-án.
Pozsony	" " 24-én.
Miskolcz g. p. n.	" " 24-én.
Pápa	" " 24-én.
Újvidék	" " 25-én.
Szeged	" " 25-én.
Győr	" " 25-én.
Nagyvárad	" " 26-én.
Debreczen	" " 26-án.
Pécs	" " 26-án.
Budapest ny. p. u.	" " 27-én.
Békés-Csaba	" " 27-én.
Kassa	" " 27-én.

Budapest, 1902. február 8-án.

Az igazgatóság.

